ОПОВЕЩЕНИЕ О ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЯХ 
Уважаемые граждане, постоянно проживающие в границах земельных участков, прилегающих к земельному участку по адресу: Калачеевский район, п. Пригородный, ул. Космонатов, 1-б, правообладатели таких земельных участков, правообладатели земельных участков, находящихся в границах территориальной зоны П1/1/7, 
[bookmark: _GoBack]Администрация Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области уведомляет Вас, что 17 сентября 2018 года в 10.00 часов в помещении администрации  Пригородного сельского поселения, расположенном по адресу: Воронежская область, Калачеевский район, п. Пригородный, ул. Космонавтов, д.22, каб.1, состоятся публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 36:10:3000003:207, расположенного по адресу: Воронежская область, Калачеевский район, п. Пригородный, ул. Космонавтов, 1-б.
Предложения и замечания могут быть поданы заинтересованными лицами:
- до 10.00. ч. 17.09.2018 г. в письменной форме в администрацию Пригородного сельского поселения, 
- с 10.00 ч. 17.09.2018 г. в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний.
Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения. Участники публичных слушаний, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
Обработка персональных данных участников общественных обсуждений или публичных слушаний осуществляется с учетом требований, установленных Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ "О персональных данных".
Ознакомиться с предварительной информацией можно в администрации Пригородного сельского поселения (Воронежская область, Калачеевский район, п. Пригородный, ул. Космонавтов, д.22), по телефону 44-4-92, ежедневно с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. 
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