На  территории  Пригородного сельского  поселения  Калачеевского района  в п. Пригородный  в 2009 году  создано ТСЖ «Сахарник», которое  осуществляет управление  многоквартирными  домами  на  основании Устава.
Председателем ТСЖ «Сахарник» согласно протокола общего собрания собственников товарищества от 22.04.2009 г.  избрана  Кириченко Дина  Ивановна.  Ввиду семейных обстоятельств и по ее личной  просьбе председателем ТСЖ в 2010 г. был  переизбран  Козыренко Александр Васильевич.
В ТСЖ «Сахарник» входит 5 многоквартирных домов, расположенных  по  адресу: п. Пригородный, улица Космонавтов, дома №12, №14, №16, №38, №45.  Общая площадь домов - 7,3 тыс.кв.м. 
Численность  населения   проживающего в домах  составляет  266 чел.  
Услугу по содержанию и текущему ремонту многоквартирных домов  на основании заключенного договора  оказывает ООО УК «Пригородное».
За 2012 г. в  ТСЖ «Сахарник»:

1. не было случаев снижения платы за нарушения качества содержания и ремонта общего имущества в многоквартирном доме;

2. нарушений в сфере управления многоквартирными домами не имеется;

3. к административной ответственности товарищество не привлекалось.

Участие в реализации программы  фонда  содействия реформированию ЖКХ:

2010 год: отремонтированы  кровли  5 домов на  сумму 6487697  (шесть миллионов четыреста восемьдесят семь тысяч шестьсот девяносто семь)  рублей.
2011 год: отремонтированы  инженерные  системы  22-хквартирного дома №14 – система   холодного  водоснабжения, система  водоотведения (с установкой  приборов  учета),  на  сумму  830545 (восемьсот тридцать тысяч пятьсот сорок  пять)  рублей.
В 2012 г.  капитального  ремонта  домов, входящих в  ТСЖ, не  производилось. 
В 2013 г. планируется  провести  капитальный  ремонт  инженерных  систем - системы  отопления (с установкой приборов учета)  в  22-х  квартирном доме №16. 
Плата за содержание и ремонт помещений осуществляется на основании квитанций, предоставляемых расчетно-кассовым центром Муниципальное предприятие «Центр жилищных расчётов».

Потребление ресурсов осуществляется по договорам с ресурсоснабжающими организациями: 
- холодное водоснабжение - МП «Районное водоснабжение»;

- теплоснабжение – ООО «Пригородное»;

- электроснабжение - ОАО «Воронежэнергосбыт»; 

- газоснабжение -   ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж».
