О Т Ч Е Т

главы  администрации Пригородного  сельского   поселения 

 за 2016 г.
Уважаемый Николай Тимофеевич, уважаемые жители, депутаты Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, районного Совета народных депутатов, уважаемые гости!

Сегодня мы проводим расширенное заседание Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения.

Разрешите мне, главе Пригородного сельского поселения, в соответствии с требованиями Федерального Закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», отчитаться перед вами об итогах работы администрации Пригородного сельского поселения за прошедший год. В докладе постараюсь отразить основные направления деятельности и достигнутые результаты работы администрации поселения в 2016 году.
Деятельность органов местного самоуправления поселения основывается на принципах гласности и открытости, полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения на Совете народных депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

Прошедший год для нашего поселения был годом непростым, но, несмотря на это, поставленные перед органами местного самоуправления поселения на 2016 год задачи удалось решить благодаря поддержке Губернатора, Правительства области, администрации Калачеевского муниципального района, а также активному взаимодействию с депутатским корпусом, руководителями предприятий, организаций. 
КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
Пригородное сельское поселение - одно из крупных сельских поселений Калачеевского муниципального района, является третьим в районе по численности населения, которая по состоянию на 01.01.2016 г. составляла 4590 чел. Общая площадь территории в границах Пригородного сельского поселения – 10 129 га, в т.ч. земли населенных пунктов – 724 га. 
Социальная сфера Пригородного сельского поселения традиционно включает в себя: образование, здравоохранение, социальную защиту населения, культуру, физическую культуру и спорт.

На территории Пригородного сельского поселения расположены: 2 средние общеобразовательные школы, 2 детских сада, Пригородная врачебная амбулатория и построенный в 2016 году ФАП п. Черноземный, 2 сельских дома культуры в составе МКУ «Гармония» в п. Пригородный и п. Черноземный и библиотека, ФОК, дом-интернат для   престарелых и инвалидов, 2 почтовых отделения, отделение ЦЧБ сбербанка, 2 обувных мастерских, 2 аптеки, 2 парикмахерские, котельная.
БЮДЖЕТ

Экономической основой деятельности администрации Пригородного сельского поселения является бюджет поселения, ежегодно утверждаемый депутатами.

Решением Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения от 23.12.2015 года №17 был принят бюджет нашего поселения.
В 2016 году в бюджет поселения поступило 21миллион 906 тысяч рублей, в том числе собственные доходы – 15 миллионов 320 тысяч рублей. В целом исполнение доходной части бюджета составило 100,1%.
Необходимо отметить, что за последний год структура собственных доходов изменилась в связи с изменениями в федеральном и областном законодательстве. 
В связи со сложившейся ситуацией в течение отчетного года специалисты администрации приложили максимум усилий для наполнения доходной части бюджета. Анализировалось поступление налогов в бюджет поселения, отрабатывались списки должников по всем видам налогов, отчисления от которых поступают в бюджет поселения и района. 
Основным источником собственных доходов послужил земельный налог, занимающий в структуре собственных доходов 73,9 %, поступление которого в 2016 году составило 11 млн. 325 тыс. руб., что на 3,8% выше уровня 2015 года. 

Одним из источников собственных доходов поселения является налог на доходы физических лиц.  Сумма поступлений НДФЛ в 2016 году составила 1,4 млн. руб., что на 14% выше уровня 2015 года, но в 4,2 раза меньше, чем в 2014 году, что связано с перераспределением налоговых доходов на районный уровень. 

 На 01.01.2016г. в казне муниципального образования находилось имущество общей стоимостью 83 млн. 360 тыс. руб. В текущем году в бюджет поселения поступило 368 тыс. рублей от использования муниципального имущества, что на 187 тысяч меньше, чем в 2015 году.
В целом структура доходной части бюджета Пригородного сельского поселения выглядит следующим образом: 

налоговые и неналоговые доходы равны 15 млн. 320 тыс. руб., (69,9%),

объем дотаций – 4 млн. 11 тыс. руб. (18,3%), в т. ч.: 

дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1 млн. 7 тыс. руб.,

дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета – 2 млн. 914 тыс. руб.,

 дотация за достижение наилучших показателей деятельности органов местного самоуправления (грант за победу в районном конкурсе по итогам 2015 г. – 90 тыс. руб.);

субсидии – 1 млн. 603 тыс. руб. (7,4%) в т. ч.:

субсидии на осуществление дорожной деятельности – 1 млн. 500 тыс.,

прочие субсидии для уличного освещения – 103 тыс. руб.;

субвенции на осуществление первичного воинского учета – 172 тыс. руб. (0,8%);

иные межбюджетные трансферты -576 тыс. руб. (2,6%), в т. ч.:

на комплектование книжных фондов – 3 тыс. руб.,

трансферты на государственную поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры – 100 тыс. руб.,

 грант в форме межбюджетных трансфертов за победу в областном конкурсе среди «Лучшее муниципальное образование Воронежской области» – 450 тыс. руб.;

прочие безвозмездные поступления – 225 тыс. руб. (1%).

Динамику изменения доходов отражают данные в таблице на слайде. ТАБЛИЦА!!!
С 2015 года началось снижение уровня собственных доходов, а в 2017 году запланированное уменьшение собственной доходной базы обусловлено применением новой кадастровой стоимости земельных участков под объектами социальной инфраструктуры, сниженной на 30 %, а также банкротством ряда предприятий. 
Расходы бюджета за 2016 год составили 22 млн. 858 тыс. руб., дефицит бюджета составил 952 тыс. рублей.

Информация об исполнении бюджета поселения ежеквартально выносится на рассмотрение Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, обнародуется на страницах, издаваемого «Вестника муниципальных правовых актов Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области» и размещается на официальном сайте администрации Пригородного сельского поселения в сети Интернет.

Учитывая все большую ограниченность финансовых ресурсов муниципального бюджета и постоянно растущую социальную нагрузку на бюджет, в 2017 году потребуется принятие решений по рациональному использованию имеющихся ресурсов, а именно: активизация работы по привлечению дополнительных доходов в местный бюджет, повышение качества предоставления муниципальных услуг, усиление внутреннего муниципального финансового контроля. 
В 2016 году администрация поселения продолжила работу по исполнению федерального законодательства по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.
Кроме того, с 01.03.2015 года федеральным законодательством на уровень поселения переданы полномочия по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена. 

В соответствии с земельным законодательством в 2016 году в собственность и аренду предоставлено 35 земельных участков, расположенных на территории поселения, поставлено на учет 3 семьи многодетных граждан, желающих получить в собственность земельные участки. Хочется отметить положительную динамику по оформлению земельных участков для использования гаражей. 

С 01.01.2017 года полномочия по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, исполняет Калачеевский муниципальный район, отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям, теперь по вопросам оформления прав на земельные участки следует обращаться в этот отдел.
Ключевыми инструментами социально-экономического развития поселения являются «Стратегия социально-экономического развития Пригородного сельского поселения на период до 2020 года», план реализации Стратегии, а также 3 муниципальные программы, реализуемые поселением в рамках Стратегии развития. 

В целях обеспечения развития систем коммунальной инфраструктуры, повышения качества оказываемых потребителям услуг, улучшения экологической ситуации на территории поселения реализованы мероприятия программы «Обеспечение доступного и комфортного проживания граждан, содействие энергосбережению и повышению энергоэффективности на территории Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района на 2014 - 2020 годы».

Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Создание условий для комфортного проживания граждан на территории Пригородного сельского поселения» из бюджета поселения в 2016 году, составил - 3 млн. 109 тыс.  рублей.
БЛАГОУСТРОЙСТВО

В целях благоустройства территории поселения и наведения порядка в течение отчетного периода осуществлялась уборка и вывоз мусора, ликвидация несанкционированных свалок, опиловка аварийных деревьев, вырубка кустарников, скашивание сорной растительности, уборка тротуаров, побелка деревьев и бордюров. До начала купального сезона была проведена обработка пляжа от личинок комаров и клещей. 
Проводилась очистка улиц от грязи, снега и посыпка дорожного покрытия и тротуаров песчано-соляной смесью. 
В 2016 году регулярно проводились проверки в сфере благоустройства. За 2016 год администрацией поселения составлено 20 протоколов об административном правонарушении за нарушение правил благоустройства, это в 2 раза больше, чем в 2015 году. Все нарушения, выявленные в ходе проверок, устранены. 
На территории поселения в 2016 году проведено 9 субботников. В ходе проведения мероприятий выполнены работы по наведению чистоты и порядка на следующих объектах: сквер, кладбище, памятник, спортивные и детские площадки, придомовые территории, подъездные дороги, территории гаражных обществ.  Было задействовано 10 единиц техники, вывезено 100 куб.м мусора, убрано 16 га территории поселения, ликвидировано 6 несанкционированных свалок, высажено 3 тыс. цветов, 155 деревьев. В субботниках приняли участие 650 человек. 
Особенно хочется отметить сотрудников ЛПУМГ, которые оказали шефскую помощь нашей социальной сфере:

- выполнили обрезку деревьев на территории Пригородного детского сада, 

- посадили аллею из 25 каштанов и рябин на территории Заводской школы и посадили 25 деревьев на территории Пригородного детсада, 

- покрасили оборудование спортивной площадки СОШ и лестничные марши в детском саду.
ООО «Стройкомсервис» проведена обрезка сухих аварийных деревьев на территории п. Пригородного.

Также хочется поблагодарить волонтерский отряд «Забота» МКОУ Заводская СОШ, который провел экологическую акцию «Чистый берег». Ребятами был убран берег реки Толучеевка от бытового мусора. Спасибо всем за совместную работу в решении вопросов благоустройства.
В 2016 году нами продолжена работа по созданию достойных условий для развития культуры отдыха и организации досуга жителей. В рамках мероприятия по благоустройству парков и скверов Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района подпрограммы «Создание условий для комфортного проживания граждан на территории Пригородного сельского поселения» продолжено благоустройство парка в п. Черноземный: по инициативе ТОС «Возрождение» реализован проект по озеленению в сумме 201 тыс. руб., в том числе за счет средств областного гранта – 127,5 тыс. руб., в результате которого в парке было высажено 270 деревьев. 

Хотелось бы поблагодарить всех, кто принимал активное участие в проводимых субботниках, мероприятиях по озеленению территории и помогал сделать наше поселение красивым и чистым: депутатов, сотрудников администрации, бюджетных учреждений, коммунального хозяйства, работников предприятий и выразить уверенность в том, что наши жители будут поддерживать чистоту и уют в родном поселении.

Совместная дружная и слаженная работа специалистов администрации поселения, жителей и трудовых коллективов, получила достойную оценку в правительстве Воронежской области. 

В декабре 2016 г. губернатор Алексей Гордеев вручил награды победителям ежегодного публичного конкурса «Лучшее муниципальное образование Воронежской области». Пригородное сельское поселение стало победителем ежегодного регионального конкурса в номинации «Лучшая муниципальная практика благоустройства населенных пунктов» в категории «Сельские населенные пункты с числом жителей свыше 3000 человек» и получило грант в размере 450 тыс. рублей, средства которого направлены на обрезку аварийных деревьев и ремонт котельной.
КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ
Одной из самых острых проблем в поселении остается организация капитального ремонта многоквартирных жилых домов.  В ходе реализации региональной программы капитально​го ремонта общего имущества в многокварт​ирных домах в Воронежско​й области на 2014-2044 годы, В текущем году произведен комплексный капитальный ремонт в МКД №№ 9, 11, 18, 32, в МКД №№4 и6 все работы по капитальному ремонту завершены. По окончании отопительного сезона в МКД №№ 9, 11, 12, 32 будет произведен капитальный ремонт системы отопления. В 2016 г. проведено инструментальное обследование кровли МКД №№ 25, 34, 36, 41 для подготовки проектов. Общая сумма средств по реализации мероприятий программы капремонта в 2016 г. составила 42 млн. 666 тыс.рублей. Финансирование работ в настоящее время осуществляется через регионального оператора – Фонд капитального ремонта. Для включения в программу на 2017-2019 годы межведомственной комиссией проведено обследование всех МКД, специалистами администрации оказана консультационная помощь по направлению коллективных обращений собственников помещений в Фонд капитального ремонта.  
ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Осуществление дорожной деятельности в части содержания и ремонта автомобильных дорог местного значения в границах Пригородного сельского поселения» из бюджета поселения в 2016 году, составил - 2 млн. 327 тыс.  рублей.
В рамках подпрограммы «Осуществление дорожной деятельности в части содержания и ремонта автомобильных дорог местного значения в границах Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района» осуществлялись следующие виды работы: 
- ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия;

- очистка от мусора и посторонних предметов дорожного полотна и полосы отвода; 

- скашивание травы и вырубка кустарника на придорожной полосе; 

- грейдирование грунтовых дорог;
- побелка бордюров;
- установка дорожных знаков;
- нанесение разметки пешеходных переходов;
- расчистка дорог от снежных заносов.
На формирование дорожного фонда поселения в 2016 году поступления от акцизов на нефтепродукты составили 717 тыс. руб.
Для выполнения работ по ремонту асфальтового покрытия автомобильных дорог общего пользования местного значения была получена субсидия из областного бюджета в сумме 1,5 миллиона рублей. В результате чего были отремонтированы дорога по ул. Коммунаров и участки дороги по ул. Космонавтов (въезд со стороны МКД №27, вдоль МКД №№27 и 45). 
КОММУНАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Пригородного сельского поселения» из бюджета поселения в 2016 году, составил - 3 млн. 315 тыс.  рублей.
В целях реализации подпрограммы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Пригородного сельского поселения» выполнены мероприятия по замене 2-х насосов в п. Черноземном.
Для обеспечения бесперебойного и надежного теплоснабжения потребителей в п. Пригородный в 2016 году в муниципальной отельной проведены работы по капитальному ремонту и переводу на водогрейный режим газового котла, вышедшего из строя. На проведение работ затрачено 3 миллиона 42 тыс. руб. 

Не смотря на трудности, отопительный период 2016-2017 г.г. начался вовремя.

В текущем году перед нами стоит задача при наличии финансовых средств обеспечить ремонт 2-х котлов с переводом их на водогрейный режим либо провести реконструкцию котельной.
В настоящее время администрацией поселения совместно с администрацией Калачеевского муниципального района и теплоснабжающей организацией осуществляются мероприятия по подготовке проектной документации на реконструкцию муниципальной газовой котельной с целью включения этих работ в областную программу и получения субсидий областного бюджета на проведение работ. Мы уверены, что в результате модернизации котельной повысится качество предоставляемой услуги и ее надежность.
Одним из ключевых вопросов является обеспечение уличного освещения. Считаю, что за отчетный период администрация справилась с его решением, несмотря на периодически возникающие проблемы с заменой ламп и светильников в связи с выходом их из строя. 
БЕЗОПАСНОСТЬ
Среди задач местного значения поселения, которые решает администрация как орган исполнительной власти, немаловажным вопросом является обеспечение первичных мер пожарной безопасности, гражданской обороны и защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций. 
С целью профилактики правонарушений и нарушений правил пожарной безопасности в быту администрацией осуществляется мониторинг мест проживания семей, ведущих антиобщественный образ жизни, проводится обучение правилам пожарной безопасности и первоочередным действиям при пожаре, вручаются памятки. На территории Пригородного сельского поселения в 2016 году проведены 2 тренировки добровольной пожарной дружины. 
В учебно-консультационном пункте по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности проводятся занятия с неработающим населением. Большую часть учебного времени отводится практическим занятиям и тренировкам, в ходе которых отрабатываются действия по сигналам оповещения, правила пользования средствами индивидуальной и коллективной защиты, эвакуационные мероприятия. За 2016 год практические занятия и лекции посетили 130 человек, проведено 9 занятий.
В 2016 году в целях обеспечения контроля за состоянием общественного порядка и безопасности граждан, усиления мер антитеррористической защищенности в соответствии с заключенным договором осуществляется видеонаблюдение и патрулирование территории поселения. За отчетный период на финансирование данного мероприятия направлено 600 тыс. руб.
ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО

В отчетном году проведена работа по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Пригородного сельского поселения в части установления градостроительных регламентов для земельных участков каждой территориальной зоны (установление предельных размеров земельных участков и предельных параметров, разрешенного строительства - минимальные (максимальные) отступы, количество этажей, высотность, процент застройки и т.д.), а также приведение в соответствие с классификатором видов разрешенного использования земельных участков.

Гражданам и организациям выдано 19 разрешений на строительство объектов и  10 – на ввод  их  в эксплуатацию, а в 2015 г. – 5 и 2 соответственно.

ПРАВОВАЯ РАБОТА, РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ
Жители поселения активно используют свое право на обращение в органы местного самоуправления с личными заявлениями. За 12 месяцев 2016 года в администрацию поселения поступило 37 письменных обращений. На все письма были даны ответы, принимались соответствующие решения по   вопросам, поставленным в обращениях.
В соответствии с утвержденным графиком еженедельно главой администрации поселения осуществлялся прием жителей по личным вопросам. В отчетном году на личный прием к главе обратились 53 человека. 
Наибольшее число обращений поступило по вопросам проведения капитального ремонта, отсыпки и ремонта дорог, обрезки деревьев и отлова безнадзорных животных. 
Как показал анализ обращений, все же больше всего проблем наблюдается в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Поэтому мы стараемся уделить этим вопросам особое внимание, конечно, если требуется финансирование, то вопросы решаем в рамках возможностей бюджета. 
Поступившие замечания и предложения по всем вопросам были поставлены на контроль для исполнения ответственными должностными лицами администрации, коммунального хозяйства и руководителями муниципальных учреждений и исполнены.  
За отчетный период в адрес администрации поступило 19 запросов, 1 представление и 5 протестов прокуратуры Калачеевского района на нормативно-правовые акты органов местного самоуправления Пригородного сельского поселения. Изложенные в протестах и представления замечания удовлетворены в полном объеме.

Важным механизмом обеспечения исполнения полномочий органов местного самоуправления являются еженедельные оперативные совещания с сотрудниками администрации. По мере необходимости, на совещания приглашаются руководители и сотрудники бюджетных учреждений поселения, руководители организаций, расположенных на территории поселения. Такие совещания помогают выработать наиболее оптимальные и согласованные решения.

Хочу обратить ваше внимание на правовой аспект нашей работы. Этот ежедневный труд не виден обычным взглядом, но является сложным и трудоемким процессом. За отчетный период 2016 года администрацией Пригородного сельского поселения принято 180 постановлений (на 67 больше, чем в 2015 году), в том числе утверждены 29 административных регламентов по оказанию муниципальных услуг, и 91 распоряжение по вопросам осуществления полномочий и организации работы всех служб.
За 2016 год по запросам граждан специалистами администрации было   выдано 2084 справок и характеристик в различные инстанции, что на 204 больше, чем в 2015 году. 
По просьбе граждан было осуществлено 331 нотариальных действия, это в 6 раз меньше, чем в 2015 году. Связано это с тем, что Указом Президента РФ от 29.12.2015 г. был введен запрет на выдачу нотариальных документов жителям других поселений. 

Оформлено 14 договоров на приватизацию жилых помещений гражданами. 
По различным запросам отделов администрации Калачеевского   муниципального района, органов исполнительной власти Воронежской области и прочих организаций подготовлено и направлено 895 документа.

В целях реализации на территории поселения подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной Целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы оказано содействие в оформлении документов на получение субсидий для 4-х молодых семей. По итогам 2016 года 1 многодетная семья получила социальные выплаты на приобретение жилья. 

На протяжении всего года работала жилищно-бытовая комиссия. Рассмотрено 5 заявлений граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и проведена проверка условий проживания этих граждан.
В периоды проведения подписной компании администрацией была проведена подписка на газету «Калачеевские Зори» всем бюджетным учреждениям (школам, детским садам, амбулатории), расположенным на территории поселения, кроме того, специалисты администрации проводили организационные мероприятия по активизации подписной компании на предприятиях и осуществляли сбор информации по выполнению доведенного плана подписки. Так же была организована подписка на газеты для ветеранов войны и труда, вдов, пенсионеров.
ИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ

В рамках осуществления государственных полномочий инспектором ВУС регулярно проводилась работа с подлежащими призыву на службу в армии и уклоняющимися от призыва. За отчетный период были внесены изменения учетных данных граждан, пребывающих в запасе, и призывников. Проведена сверка учетных карточек с картотекой отдела ВКО по Калачеевскому и Петропавловскому районам, учетных данных граждан, пребывающих в запасе. Сверены документы первичного воинского учета с документами воинского учета организаций.

По итогам 2016 года: призвано в РА - 10 чел., зачислено в запас - 4 призывника, 11 чел. получили отсрочку, уклонистов нет. 

Стало доброй традицией вручение персональных поздравлений Президента РФ ветеранам, подарков в связи с юбилейными днями рождения главами администрации Калачеевского муниципального района и Пригородного сельского поселения. В 2016 году поздравили с 90-летним юбилеем 6 ветеранов и вдов участников Вов.
ПОЧЕТНЫЙ ЖИТЕЛЬ

В соответствии с решением Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения в 2016 году звания «Почетный житель Пригородного сельского поселения» удостоены:

 - Садовский Николай Никитович, заслуженный работник культуры, многогранная личность – художник, поэт, композитор, музыкант, за заслуги перед населением муниципального образования;
- Радченко Николай Николаевич, заслуженный механизатор ООО «Черноземье».
КУЛЬТУРА

МКУ «Гармония» является центром информации, общения и социальных инициатив в поселении, основным источником культурной деятельности и организации досуга. В составе учреждения два дома культуры, расположенные в п. Пригородный и п. Черноземный, библиотека. 
В 2016 году проведено 213 культурно-массовых мероприятий.

Мастера декоративно-прикладного творчества Покусаева Елена и Олейникова Людмила в течение года неоднократно становились победителями конкурсов, были отмечены призами и грамотами за профессионализм и сохранение народной культуры, традиций народного творчества. 
Образцовый ансамбль «Добродея» представлял наше поселение в ежегодном фестивале-конкурсе «Новые звезды» в г. Воронеже, по итогам которого коллектив стал лауреатом II степени, а солисты коллектива Марина Макарова и Алиса Кудинова – победителями.

На фестивале самодеятельных творческих коллективов и исполнителей специальным дипломом ПАО «Газпром» наградил Черенкову Юлию.
Танцевальный ансамбль «Сюрприз» на «Кубке Заканалья-2016» отмечен дипломами за 1 и 2 места в различных номинациях, дипломом 2 степени награжден коллектив на Арт-фестивале «Роза ветров».

Наши новички – танцевальный ансамбль «Конфетти» - на «Кубке Придонья-2016» в г. Павловске стали лауреатами II степени и получили диплом и кубок. Члены жюри отметили актерское мастерство солиста коллектива Саши Денисова.
Всего в Домах культуры п. Пригородный и п. Черноземный работает 31 клубное формирование, в которых задействовано 332 человека.
Число читателей библиотеки в 2016 году составило 1192 человек, им было выдано 38271 экземпляров книг. Книжный фонд библиотеки в настоящее время составляет 14542 экземпляров, оформлена подписка на периодические издания.   Книжные выставки – это визитная карточка нашей библиотеки. В течение 2016 года сотрудниками библиотеки были оформлены 35 ярких и информационно-насыщенных книжных выставок. Проведено более 44 интересных разноплановых мероприятий для детей и взрослых, которые посетили 3359 человек. 
Клубы и объединения по интересам в библиотеках – это та традиция, которая живёт и развивается. При библиотеке продолжили свою работу три клуба по интересам для разных возрастных категорий («Сказочное кружево», «Подросток», «Духовность»). Кроме того, работниками библиотеки организовано обслуживание на дому участников ВОв, инвалидов общего заболевания, пенсионеров с ограниченными возможностями в передвижении. Более восьми лет продолжает работать передвижная библиотека для проживающих в доме-интернате для престарелых и инвалидов, а также жителей п. Черноземный.
Руководитель структурного подразделения – библиотеки Людмила Александровна Пятницкая в 2016 году стала победителем областного конкурса в номинации «Лучший работник муниципального учреждения культуры, находящегося на территории сельского поселения» и получила грант в размере 50 тыс. рублей.

Численность работников муниципального учреждения культуры составляет 17 человек. Все они являются профессионалами своего дела, творческими и активными людьми, влюбленными в свою профессию.

Звукооператор муниципального казенного учреждения «Центр традиционной культуры, досуга и информации «Гармония» Жидков Алексей Николаевич стал победителем областного конкурса в номинации «Лучший работник муниципального учреждения культуры, находящегося на территории сельского поселения» и получил грант в размере 50тыс. рублей.
Общий объем расходов местного бюджета на культуру в 2016 году составил 5 млн. 623 тыс. рублей. В расчете на 1 жителя расходы местного бюджета поселения на культуру в 2016 году составили 1225 руб. 

Конечно, есть и проблемы в нашем учреждении культуры:

· скудная и морально устаревшая материально-техническая база; 

· необходимость проведения капитального ремонта зданий;
· отсутствие платных услуг.

С целью решения одной из названных проблем в 2016 году администрацией поданы заявки на проведение капитального ремонта дома культуры в п. Пригородный сразу в две программы – областную и федеральную, так как для решения этих масштабных вопросов, конечно, необходима помощь вышестоящих бюджетов. Надеемся на положительное решение этого вопроса.
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Успехи и достижения жителей Пригородного сельского поселения в области физкультуры и спорта в 2016 году свидетельствуют о высокой физической активности, популяризации здорового образа жизни и достойном нравственном воспитании подрастающего поколения. 
  В 2016 году в районе и поселении было проведено большое количество спортивно-массовых районных мероприятий, в числе которых: день здоровья, день физкультурника, спартакиада среди поселений района по 10 видам спорта, спартакиада дворовых команд, открытые турниры по настольному теннису, футболу, бильярду, плаванию.
Стало доброй традицией, что в массовых районных соревнованиях участники Пригородного сельского поселения занимают призовые места. По итогам проведенной спартакиады поселений в 2016 году наше поселение заняло 1 место. Победителями стали наши спортсмены в чемпионате Калачеевского муниципального района по мини-футболу, волейболу среди мужских и женских команд третьими –по футболу, наши жители стали первыми в открытом турнире по настольному теннису на приз главы администрации Пригородного сельского поселения, третьими – в конкурсе «Молодецкие забавы». Наши команды стали призерами по парковому волейболу и заняли первое место среди девушек и второе –среди юношей.

В последние годы в поселении наблюдается устойчивая тенденция к повышению интереса населения к занятиям физической культурой и спортом. В различных спортивных мероприятиях в 2016 году приняли участие около 150 наших жителей. 
Гордость нашего поселения – спортсмены-тхэквондисты, которые усердно тренируются, ездят на турниры и заявляют о себе на всю Россию. 
Так, в открытом первенстве Воронежской области среди детей, проходившем в г. Боброве, чемпионами стали Кирьянко Денис, Плякин Тимофей, поднялись на пъедестал и другие ребята, ставшие призерами соревнований и занявшие 2-3 места.

В открытом первенстве Воронежской области по тхэквондо, где собрались спортсмены из 10 районов, наши юниоры стали победителями в различных весовых категориях: Анна Каширина, Десятникова Ксения, Ищенко Никита, 2-ое место занял Благодаров Илья.
Все победители открытого первенства Воронежской области представляли наше поселение на первенстве России по тхэквондо в г. Нальчик и г. Шахты.
В открытом первенстве «Первый шаг» на кубок главы администрации Новоусманского муниципального района команда наших тхэквондистов заняла 1-е место в общекомандном зачете, в личном первенстве победителями стали: Звездилины Иван и Глеб, Плякин Антон, Зайцев Егор, Кущев Александр, Татарников Максим.
Завершился год декабрьской победой команды наших спортсменов на Открытом кубке г. Воронежа, в котором приняли участие представители из Липецка, Белгорода и Воронежа.
По итогам 2016 года расходы на физкультуру и спорт составили 511 тыс. руб.
ЭКОНОМИКА И ИНВЕСТИЦИИ
Инвестиции являются основой современной экономики. Они позволяют получить возможность предприятиям расширять и модернизировать производство. При достижении желаемого уровня эффективности инвестирование ведет к стабильному экономическому росту. Наше поселение характеризуется стабильно высоким уровнем инвестиционной деятельности. По итогам 2016 года объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций всех форм собственности, расположенных на территории поселения, составил 315 млн. руб., превысив уровень 2015 года на 20%. Наибольший инвестиционный вклад в развитие экономики поселения внесли филиал ОАО «Молочный комбинат Воронежский» Калачеевский сырзавод - 163 млн. руб., ЛПУМГ – 117 млн. руб. По итогам года объем инвестиций в расчете на 1 жителя составил 68612 руб., что на 10396 руб. в расчете на 1 жителя выше уровня 2015 года.
Уровень развития промышленности во многом определяет экономическую стабильность нашего поселения. 

Положительной динамикой радует нас работа ОАО «КРИСТАЛЛ» и Калачеевского сырзавода, которые ежегодно наращивают производство продукции. Обрабатывающими предприятиями поселения за 2016 год отгружено товаров собственного производства, работ и услуг на сумму более 5,2 млрд. рублей, что составляет 137 %  к  уровню 2015 года.  
На «Калачеевском сырзаводе» 5 лет реализуется совместный проект российской компании «Молвест» и датско-шведского концерна «Арла Фудс». Новая линия производства сыра «Крем сливочный» по датско-шведской технологии заработала на Калачеевском сырзаводе в ноябре 2015 года, мощность нового производства   9 тыс. тонн сыра в год. Сохранено и производство традиционного для нашего предприятия сыра бренда «Калачеевский». 
Необходимо также отметить, что на ОАО «Кристалл» в 2016 годуувеличились объемы производства  на18 %. Заводом произведено 63,8 тыс. тонн сахара песка, что на 19% выше уровня производства предыдущего года.
К сожалению, банкротство предприятия ОАО «Комбинат мясной «Калачеевский» оказало негативное влияние на экономику поселения, так как значительно снизилось поступление местных налогов, жители поселения, ранее работавшие на предприятии, потеряли возможность получения стабильного заработка.
Сельское хозяйство является сырьевой базой экономики поселения Положение в сельском хозяйстве поселения на протяжении ряда последних лет достаточно стабильное. Базовым сельскохозяйственным предприятием нашего поселения является ООО «Черноземье». По итогам 2016 года, объем инвестиций предприятия – 11,5 млн. рублей. Поддерживают развитие сельскохозяйственного производства на территории поселения и индивидуальные предприниматели, ведущие крестьянско-фермерские хозяйства. Хотелось бы отметить Зубова Ивана Евхимовича и Волощук Владимира Николаевича, которые показывают стабильно высокие результаты в выращивании сельскохозяйственных культур, развивают производство, обновляют оборудование, а также оказывают финансовую помощь организациям социальной сферы. На приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования в 2016 году Зубов И.Е. затратил около 3 млн. руб., Волощук В.Н. –3,6 млн. руб.
На сегодняшний день малый бизнес является одной из главных составляющих благополучного экономического развития территории нашего поселения. По состоянию на отчетную дату в поселении зарегистрированы 101 индивидуальный предприниматель и 31 предприятие и учреждение различных форм собственности. 
По итогам 2016 года директор малого предприятия ООО «Транссервис» Филаретов Григорий Иванович был отмечен благодарственным письмом администрации района за успехи в предпринимательской сфере, активную общественную позицию, участие в благотворительной деятельности, направленной на поддержку и развитие социальной сферы.
Такова в целом картина развития экономики Пригородного сельского поселения. 
 Нам необходимо активизировать работу в следующих направлениях:

· привлечение инвестиций,
· содействие развитию малого и среднего бизнеса;

· содействие развитию жилищного строительства, взаимодействие с фондом капитального ремонта по вопросам капитального ремонта МКД и контроль за выполнением работ;

· расширение перечня, повышение доступности и качества платных услуг;

· повышение эффективности деятельности муниципальных учреждений.
ЗАДАЧИ НА 2017 ГОД

И в заключение – о задачах и перспективах нынешнего 2017 года.
Бюджет Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района на 2017 год запланирован по доходам и расходам в сумме 16 миллионов 510 тысяч рублей.
В условиях финансового кризиса и резкого снижения доходной части бюджета поселения наша главная задача - сохранить в нынешней ситуации то, что было создано за эти годы! Необходимо все усилия направить на исполнение полномочий по благоустройству населенных пунктов, содержанию дорог общего пользования, по наведению порядка на прилегающих к предприятиям и жилым домам территориях. Мне хочется, чтобы все живущие на территории поселения понимали, что все зависит от нас самих. Хочется выразить уверенность в том, что жители поселения постараются внести свой посильный вклад в развитие поселения. 
В 2017 году администрацией Пригородного сельского поселения, как и было запланировано, за счет собственных средств и субсидии из областного бюджета в рамках государственной программы Воронежской области «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления» будут проводиться работы по устройству тротуаров в п. Пригородный. Наша заявка включена в областную программу, и уже в апреле в рамках заключенного муниципального контракта начнется выполнение работ по устройству тротуаров подрядной организацией, которая станет победителем при проведении торгов.
Кроме того, перед нами стоит задача подготовить документацию и заявку с целью благоустройства памятника воинам, павшим в войнах 20-го столетия в п. Пригородный.

Необходимо продолжить работу по включению многоквартирных домов в региональную программу капитального ремонта.

В 2017 году стоит задача продолжить работу по реализации проектов ТОСов, образованных в границах населенных пунктов Пригородного сельского поселения, с целью привлечения средств областного бюджета на реализацию инициатив граждан. 
Очень хотелось бы, чтобы наши жители проявляли инициативу в вопросах наведения порядка на территории и активнее участвовали в решении вопросов местного значения, включая работу ТОСов. 

 Отдельные слова благодарности хочу выразить Правительству Воронежской области за поддержку органов местного самоуправления и районной администрации в лице главы администрации Котолевского Николая Тимофеевича за сотрудничество и помощь в работе. 
Уважаемые земляки! 
Ещё раз спасибо всем за поддержку и взаимопонимание, благодарю всех, кто принимает участие и оказывает реальную помощь в решении вопросов местного значения. Надеюсь, что, несмотря на временные трудности, в нынешнем году мы не снизим темпов работы, будем стремиться обеспечить решение поставленных задач, постараемся найти пути устранения возникающих проблем. В достижении поставленных целей я рассчитываю на поддержку всех жителей, депутатского корпуса, предпринимателей, руководителей учреждений и предприятий всех форм собственности.
Желаю Вам здоровья и благополучия, добра и мира! 
Благодарю за внимание!
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