 ПРОТОКОЛ

 обучающего семинара  
в администрации Пригородного сельского поселения 

Калачеевского муниципального района Воронежской области
«24» января 2020 г.                                                                                                                  № 1
Присутствовали:
Фальков И.М. - глава Пригородного сельского поселения, председатель Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения;
Депутаты Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения – 8 чел.
Попова О.Ф. – ведущий специалист администрации Пригородного сельского поселения

Повестка дня: 
1. О порядке декларирования доходов депутатами представительных органов сельских поселений, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе.  
По первому вопросу: 
выступил глава Пригородного сельского поселения Фальков И.М., который довел до сведения присутствующих о том, что декларирование доходов депутатами сельских поселений по итогам 2019 года будет осуществляться в упрощенном порядке в соответствии с Федеральным законом от 26.07.2019 года №251-ФЗ «О внесении изменений в статью 12.1. Федерального закона «О противодействии коррупции».
Попова О.Ф. ознакомила присутствующих с текстом Федерального закона от 26.07.2019 года №251-ФЗ «О внесении изменений в статью 12.1. Федерального закона «О противодействии коррупции», согласно которому депутаты сельских поселений на непостоянной основе представляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера свих, супругов и несовершеннолетних детей только в случае, если в течение календарного года, предшествующего году представления сведений, совершили сделку (несколько сделок) по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций, если общая сумма таких сделок превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду.
 

	Глава Пригородного
сельского поселения
	                                                                    И.М. Фальков                 

               (подпись)                           
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